
Ata da 29ª Sessão Ordinária, do 1º Período Legislativo, da 

6ª Sessão Legislativa, da 6ª Legislatura da Câmara 

Municipal de Feliz Natal, Estado de Mato Grosso. 

 

Aos vinte e cinco dias do mês de setembro do ano de dois mil e dezessete, reuniram-se 

nas dependências da Câmara Municipal de Feliz Natal os Vereadores: Ademir Alves de 

Oliveira, Adriana de Souza Silva, Cleverson Luiz Anacleto, José Nilton Moretto, 

Marcelo Luiz Ceolin, Pascoalina Grassioto, Sidônia Kessler, Tatiany de Souza Costa, 

Txonto Ikpeng. Sob a Presidência do Vereador Cleverson Luiz Anacleto que declarou: 

“De acordo com a Constituição Federal, Constituição Estadual e a Lei Orgânica de 

nosso Município e sob a proteção de Deus iniciamos nossos trabalhos”. Em seguida o 

presidente fez a leitura de um trecho da Bíblia. Na sequência o presidente coloca em 

discussão a ata da sessão anterior e por não haver nem uma observação colocou a 

mesma em votação, sendo a mesma aprovada por todos. Na sequência solicitou a 1º 

secretária que efetue a leitura das correspondências recebidas desde última sessão. Em 

seguida o presidente deixou à tribuna a disposição do senhor Crisomar Vieira De 

Carvalho – Secretário De Saúde. Com a palavra o senhor Crisomar Vieira de Carvalho, 

boa noite senhor presidente senhores vereadores ao público presente funcionários da 

Casa, a imprensa, servidores da pasta da saúde, a população de Feliz Natal,  quero desde 

já agradecer o convite ou o requerimento para que comparecesse a esta Casa de Leis 

onde os senhores fizeram vinte e sete perguntas, senhor presidente gostaria de acordo 

com o Regimento saber qual o tempo que eu terei para responder e se terá algum 

acréscimo e como irá proceder gostaria que o senhor esclarecesse para população 

presente como vai proceder esta minha vinda esta Casa de Leis. Com a palavra o 

presidente que orientou o secretário que seu tempo para esclarecer as questões 

acontecerá da forma que impõe o Regimento Interno da Casa. Com a palavra o senhor 

Crisomar Vieira de Carvalho, população não tem conhecimento do Regimento da Casa 

então temos que colocar eles a par, a primeira pergunta que me foi feita foi o seguinte: 

Qual valor que vem para o Fundo de Atenção Básica? Eu trouxe para os senhores a 

página que está à disposição de qualquer cidadão para acessar que é o site do Fundo 

Nacional de Saúde e aí eu trouxe um consolidado dos oito meses o que que veio pelo 

Governo Federal para saúde de Feliz Natal então em Janeiro veio cento e dezoito mil, 

quinhentos e quatorze reais e dezesseis centavos, em fevereiro cento e vinte e nove mil, 

oitenta e um real e três centavos, em março veio cento e cinquenta e cinco mil, 

setecentos e cinquenta reais e quatro centavos e em abril veio cento e vinte e quatro mil, 

duzentos e noventa e oito reais e cinquenta centavos, totalizando Então até o mês de 

agosto o fundo Nacional de saúde encaminhar para o Fundo Municipal de atenção 

básica do nosso município um milhão cento e noventa e quatro mil, novecentos e trinta 

e quatro reais e quarenta e nove centavos, esse aqui é o Fiplan também está para todo 



cidadão acessar é o repasse que o governo estadual nos passa então durante cada mês 

ele teria obrigação de nos passar trinta e dois mil, cinquenta e três reais e setenta e nove 

centavos, mas como  pode ser observado no mês de julho ele não encaminhou o Paici 

esse é o procedimento que vem para o município e nós refletimos ele em procedimento 

junto ao Consórcio Municipal de Saúde, não veio julho, agosto e setembro, lá em cima 

tem ACSRIESB que é Estratégia de Saude da Família, ACSR é Agente Comunitário de 

Saude Rural e Estratégia de Saude Bucal, o governo teria que nos mandar vinte e quatro 

mil quinhentos e quarenta reais, ele não encaminhou para nós em junho, julho,  agosto e 

Setembro e a assistência farmacêutica dois mil quinhentos e treze reais e setenta e nove 

centavos, ele não nos encaminha desde maio até setembro então o governo do estado 

nos deve cento e vinte oito mil, trezentos e quarenta e dois reais e setenta e quatro 

centavos, diante disso vem para o município de Feliz Natal mensalmente trezentos e 

setenta mil reais, aproximadamente pelo Governo do Estado e pelo Governo Federal 

acredito que esta pergunta nós conseguimos responder. 02- Porque a falta da 

medicação Básica tem sido constante? Realmente ha falta de alguns medicamentos, 

não são todos eles, mas têm acontecido sim, o motivo é que nós aderimos ata de 

Consórcio Intermunicipal de Saúde,  é uma determinação do próprio Tribunal de Contas 

dos municípios, não é exclusividade de Feliz Natal mas sim dos municípios que ficam 

longe dos trajetos da BR, compras que não tem um certo valor,  vamos dizer oitocentos 

ou mil reais as empresas não tem encaminhado para nós, tanto é que a nossa 

procuradoria jurídica já notificou  onze empresas que não entregaram esta medicação 

para nós, agora fizemos uma nova compra passa de setenta mil reais para nossa 

farmácia e acredito que nos próximos dias estará sendo solucionado o problema da falta 

de medicamento em nosso município, em dois mil e dezoito o consórcio vai trazer, vai 

montar um centro de distribuição ou seja, vai chegar toda medicação no município de 

Sorriso e dali do consórcio será distribuída novamente. 03-A paciente Pamela está 

precisando de uma ultrassom via urinaria e todos os dias ela toma duas injeções, 

sabemos que lá não tem o buscopan composto que seria o medicamento indicado, 

usa tramal que é uma medicação muito mais cara? Quero informar não sei quem fez 

esta pergunta mas direcionar ela é que esta afirmação ela não procede ,sim ouve dois 

dias falta desse medicamento, posteriormente foi providenciado e a afirmação, primeiro 

Buscopan e Tramal a conduta é médica não é do secretário, quem prescreve o 

medicamento é um médico, se ele usou Tramal é que é a medicação que ele acreditou 

que iria resolver o problema da paciente,  não sou eu, não é a farmacêutica, não é um 

enfermeiro que vai trocar esta medicação, então sem colocar o paciente em risco o 

profissional de saúde o médico ele prescreveu esta medicação, então contestar esta 

prescrição, vamos colocar assim,  eu mesmo estando secretário não posso,  só pode 



contestar uma prescrição dessa o cidadão que ele tenha se formado em medicina, feito 

graduação para posteriormente contestar e se isso, se a esse profissional para contestar, 

encaminhar para o conselho de Ética Regional de Medicina e notificar e esse 

profissional será atuado como determina a lei. 04-A gestante tem direito de duas 

ultrassom e não estão conseguindo muitas vezes nem uma? Também me direciono a 

pessoa que fez esta pergunta que também há um equívoco na interpretação que a 

gestante tem direito a duas ultrassonografias, porque se buscar portaria MS/SS160 de 

cinco de outubro de dois mil e onze no seu anexo três, ele relata que é uma ultrassom, 

ele descreve todos os exames relacionados para fazer durante o pré-natal, ouve-se em 

dois mil e dezesseis lançado no caso o protocolo de atenção básica Saúde das Mulheres 

mas nem mesmo este protocolo afirma que são duas ultrassons, vai de acordo com a 

realidade financeira de cada município, o que o ministro da saúde no final de dois mil e 

onze  falou em rede nacional que estaria providenciado para quê as gestantes por causa 

dos casos de microcefalia fariam duas ultrassonografias, que o Governo Federal iria 

colocar incentivo para que se fizesse duas ultrassons,  ele foi para mídia no entanto ele 

não repassou esse recurso, então diante disso se nosso município de estiver numa 

situação financeira que possamos pagar duas como protocolo do município beleza, se 

não uma ultrassom, quando se fala que não está se fazendo nenhuma, também há 

controvérsias, pois para fazer a primeira, tem que haver solicitação médica todas as 

vezes que foi feita uma ultrassom e o médico no transcorrer do pré-natal se ele achar 

necessário que seja feito a segunda ou a terceira ultrassonografia a secretaria de saúde 

corre atrás e providencia para que seja feito, voltando um pouquinho atrás só para 

questão de esclarecimento o governo do estado deve para o município de Feliz Natal 

aproximadamente duzentos mil reais entre débitos  de dois mil e dezesseis e dois mil e 

dezessete, lembrando que quando o governo do estado ele não repassa esse recurso 

quem arca com essas despesas é o município, então nós já temos uma queda financeira 

que todos podem observar junto ao Tribunal de Contas na receita quando está declarada 

a receita do município ou seja Feliz Natal no ano de dois mil e dezessete, perdeu uma 

receita mês mais de trezentos e noventa mil,  com mais este débito do governo 

estadual,  então o município está bancando todo esse déficit no caso mas para se avaliar 

a saúde eu vou sair um pouquinho das perguntas para poder automaticamente dar 

sequência, o que acontece para se avaliar a saúde falar se ela vai bem ou mal se ela está 

a contento ou não, em primeiro lugar a gente ouve a população, segundo lugar a saúde 

ela é avaliada mensalmente por duzentas e cinquenta e duas declarações, ações, 

procedimentos realizados dentro da pasta da saúde que é o procedimento que os 

profissionais de saúde fazem diariamente a cada paciente que eles atendem  então diante 

disso para mim ter esse parâmetro realizadas de Janeiro de dois mil e dezesseis a  julho 



de dois mil e dezesseis e Janeiro de dois mil e dezessete a julho de dois mil e dezessete, 

então vamos falar em números a partir desse momento aí nós começamos avaliar a 

saúde,  o comparativo de exames realizados de Janeiro a julho em dois mil e 

dezesseis  foram realizados quatrocentos e quarenta e quatro ultrassonografias em dois 

mil e dezessete quinhentos e trinta, raio-x realizados em dois mil e dezesseis  dois mil 

oitocentos e cinquenta e três em dois mil e dezessete  três mil seiscentos e oitenta e 

nove, exames laboratoriais em dois mil e dezesseis foram realizados dez mil e quarenta 

e um exames em dois mil e dezessete  realizamos quatorze mil seiscentos e vinte lá na 

frente vai ter uma pergunta que ela vai perguntar porque que está demorando cerca de 

quinze a vinte dias para se fazer um exame laboratorial, também não procede porque 

exames de rotina ele está levando cerca de oito a dez dias para ser realizado então não 

quinze ou vinte,  exames de urgência e emergência estão sendo realizados de acordo 

com a solicitação médica e existem os pacientes que estão sendo agendado da seguinte 

forma eles têm um retorno para o sorriso ou Sinop para daqui vinte dias então para esse 

exame não ficar velho o laboratório agenda quando falta três ou quatro dias para ele 

retornar no médico ele vai lá e realiza o seu exame mas quero que os senhores 

vereadores e a população presente saibam que de dois mil e dezesseis para dois mil e 

dezessete nós aumentamos mais de quatro mil e quinhentos anos em sete meses de 

gestão, comparativo de ações realizadas de Janeiro a Julho atendimento fisioterapêutico 

pela nossa fisioterapia em dois mil e dezesseis foram feitos hum mil trezentos e vinte e 

dois, em dois mil e dezessete foram feitos dez mil quatrocentos e noventa, em dois mil e 

dezesseis a aferição de pressão arterial foram realizadas dez mil oitocentos e oitenta e 

seis, em dois mil e dezessete mil cento e seis, avaliação antropométrica que a pesagem e 

medida da criança e do adulto foram realizados em dois mil e dezesseis seis mil e 

sessenta e dois, em dois mil e dezessete treze mil e sessenta e a visita domiciliar nos 

questionários as pessoas me perguntam por que os agentes de saúde não estão fazendo 

saúde e quando vão fazer visita ele só pega assinatura então nós temos números 

dezessete mil e noventa e oito em dois mil e dezesseis, dezenove mil e trinta e nove em 

dois mil e dezessete, então nossos agentes de saúde eles estão trabalhando sim não é só 

ir pegar assinatura ha um papel orientativo, hoje os nossos agentes de saúde trabalham 

juntamente com Assistência Social na Pastoral da Criança, estão auxiliando também a 

vigilância em saúde então senhores os nossos agentes comunitários de saúde tem 

trabalhado e trabalhado arduamente em prol do nosso município, tem falhas como 

qualquer setor e qualquer empresa ela tem falhas, mas no período de Janeiro a Julho 

você ter um acréscimo significativo desses, é sinal de que eles estão em campo 

arduamente buscando e fazendo seu trabalho orientativo em prol da nossa população, 

tem casos que eles chegam na residência uma, duas, três vezes e não encontra ninguém 



porque as pessoas estão trabalhando, que horas esse agente de saúde vai visitar,  então 

precisamos dos senhores vereadores para nós podermos mexer no horário alternativo 

para eles através de lei, porque eu preciso amparar este profissional para que ele saia e 

que se qualquer coisa venha acontecer com ele, que ele esteja respaldado, comparativo 

de consultas médicas realizadas de Janeiro a julho em dois mil e dezesseis foram 

realizados setecentas e oitenta e seis consultas médicas no pronto atendimento em dois 

mil e dezessete foram mil oitocentas e trinta e três, porque aumentou significativamente, 

porque acredito que todos lembram que o pronto atendimento ele não tinha médico 

presencial  durante o dia, era só durante oito horas diárias e à noite era só sobre aviso, 

hoje na atual gestão nós trouxemos o médico presencial, diante disso o médico fica 

vinte e quatro horas na unidade de saúde, ele tem um intervalo, quero ressaltar aqui que 

é das seis a sete, do meio-dia as treze horas e das cinco horas às seis horas que é o 

horário que ele sai para se alimentar, tomar um banho e trocar de roupa e retorna, então 

significativamente houve essa melhora para nossa população, finais de semana um 

médico está lá, feriados médico está presente lá, antes era sobre aviso e por várias vezes 

nesta tribuna o vereador Anacleto, Marcelo ex-vereador Vieira, nós cobramos isso,  era 

o nosso papel enquanto vereadores e hoje já trazemos  em um pequeno em curto período 

mudanças na área da saude, consulta médica em PSF em dois mil e dezesseis  cinco mil 

oitocentos e treze  e dois mil e dezessete sete mil setecentos e noventa e dois, então 

nossas PSF também aumentou significativamente as consultas e o total geral de 

atendimento médico em dois mil e dezesseis foi seis mil quinhentos e noventa e nove 

em dois mil e dezessete fomos para nove mil quinhentos e noventa e cinco, consultas 

aquela que o médico senta com paciente e atende,  comparativo de atendimento de 

enfermagem Odontologia realizados de Janeiro a julho em dois mil e dezesseis o 

atendimento odontológico foram um mil quinhentos e quarenta e dois, em dois mil e 

dezessete mil quinhentos e noventa e quatro, administração de medicamentos em 

atenção básica especializada por paciente tivemos em dois mil e dezesseis quatro mil 

seiscentos e noventa e quatro, em dois mil e dezessete dez mil cento e setenta e cinco, 

consulta realizada por enfermeiros dois mil e dezesseis oito mil setecentos e quarenta e 

sete em dois mil e dezessete onze mil seiscentos e seis, atividade coletiva de escovação 

e bochecho em dois mil e dezesseis onze mil e setenta e dois, em dois mil e dezessete 

quatorze mil cento e cinquenta e quatro, então são atividades que por mais que seja 

odontologia que não faz o seu trabalho, que não trabalha, os números trazem e vem 

sendo feito o trabalho de educação em saúde nas escolas orientativo, ele vem sendo 

realizado, consolidação das ações realizadas e declaradas no sistema de monitoramento 

acompanhamento da saúde entre Janeiro a julho de dois mil e dezessete e a fonte os 

senhores repararam todas elas trazem a fonte que é o SIASUS e o WI onde qualquer 



cidadão que queira entrar na internet avaliar dado por dado são duzentas e cinquenta e 

suas ações realizadas mensalmente, consolidamento de ações realizadas de Janeiro a 

julho de dois mil e dezesseis noventa e um mil e quatrocentos e sessenta, em dois mil e 

dezessete consolidado e realizações de Janeiro a Julho foram cento e cinquenta mil 

quatrocentos e setenta e quatro, vamos agora para a parte do agendamento conselho do 

consolidado de agendamento eletivo, consultas e exames realizados em dois mil e 

dezesseis que são dois parâmetros que nós trouxemos aqui também dois mil e 

dezesseis o caso só aguardando cirurgia eletiva no Hospital Regional de Sorriso hoje 

nós temos na nossa regulação duzentos e vinte e quatro pacientes aguardando 

procedimentos eletivos junto ao Hospital Regional junto ao hospital de Sinop, 

aguardando exame eletivo até setembro de dois mil e dezessete que seria tomografia, 

ressonância, colonoscopia cento e sessenta e sete exames  demanda reprimida eletiva até 

setembro de dois mil e dezessete nós temos nas nossas filas oitocentos e cinquenta e seis 

pacientes encaminhados,  uns precisam de procedimento cirúrgico, outros necessitam de 

especialidades, temos pacientes que faltaram a consulta e exames que são duzentos e 

sessenta, é tão difícil para nós conseguir agendar essas consultas e a gente se depara 

com a falta de duzentos e sessenta pacientes, pacientes encaminhados para o Sorriso, 

Sinop e Cuiabá, nós realizamos duas mil novecentos e sessenta e um  e se os senhores 

olharem para dois mil e dezesseis que é o quadro acima em dois mil e dezesseis no 

mesmo período foram dois mil setecentos e vinte e quatro, todos aqui são sabedores que 

o Hospital Regional de Sorriso ele praticamente fechou as portas,  mas mesmo assim a 

equipe da regulação, minha coordenadora de regulação conseguimos encaminhar muito 

mais que dois mil e dezesseis que estava em pleno funcionamento,  então falar que a 

saúde está um caos, que a saúde está isso ou aquilo, eu te entendo mas números dados é 

o que nós temos esses dados não ficam em Feliz Natal eles são encaminhados para o 

Ministério da Saúde se nós enquanto saúde temos metas a serem cumpridas, temos uma 

pactuação a ser cumprida durante cada ano e quando essas ações não são cumpridas há 

corte de recursos,  quando se fala à saúde regrediu 80% não está se falando deste 

secretário,  porque meu cargo é passageiro hoje eu estou amanhã posso não estar,  está 

falando dos servidores esses que dão o sangue para que a engrenagem saude 

funciona,  há falhas, não estou aqui só para tecer elogios há falhas sim, precisamos 

melhorar,  mas olha o espaço de tempo que já está se obtendo resultado, dentro do nosso 

município e o último dado que eu quero ressaltar aqui que é paciente buscado no 

Assentamento Ena para consulta eletiva no ano de dois mil e dezessete foi de cento e 

trinta e nove pacientes,  como eles faziam na gestão de dois mil e dezesseis, eles tinham 

que se virar para vir, raramente iam buscar, então isso é um avanço hoje no 

assentamento, nós buscamos,  nós levamos,  está agora iniciando o trabalho com a 



psicóloga o médico está indo quinzenalmente o projeto é que ele vá para o 

semanalmente para assentamento a odonto voltou, a cadeira estava com problema nos 

recuperamos esta cadeira e voltamos ao atendimento odontológico, então trazendo os 

dados de demanda reprimida ultrassonografia eu tenho vinte e quatro, ultrassonografia 

gestacional quarenta e nove, ultrassonografia de vias urinárias cento e quatro, 

transvaginal cento e setenta e oito, diversas totalizando trezentos e cinquenta e cinco 

ultrassons reprimida para podermos realizar ainda este ano dois mil e dezessete.  05- 

Como vai funcionar o pregão dos médicos? O pregão dos médicos como ele vai 

funcionar, não sou eu secretário que determina o pregão dos médicos, existe uma equipe 

jurídica dentro da prefeitura e uma equipe que trabalha com licitações e contratos, então 

esta pergunta quem vai ter a resposta fiel aos senhores é o jurídico da prefeitura, mas 

podem ter certeza ele vai estar funcionando de acordo com a Lei 8666 e 1052, como 

determina a lei, não tem como município sair dessa regra,  então eu peço que encaminhe 

o requerimento ao jurídico do município e eles vão estar respondendo, a princípio ela 

vai funcionar de acordo que determina a lei com os parâmetros da lei. 06- Porque 

buscar paciente em casa é privilégio de alguns? Urgência e emergência, todo cidadão 

que comunica o pronto-atendimento do nosso município de buscar urgência e 

emergência aquele que corre risco iminente de vida, os demais pacientes são pegos em 

casa de acordo com fisioterapia, tem uma prescrição e administração de medicamentos, 

tem outra prescrição se é um curativo que necessita de acompanhamento de 

enfermagem, tem uma prescrição então não a seleção de pacientes, não cabe a nenhum 

servidor ou secretário mandar buscar João ou Pedro não, é urgência e emergência, ligou 

no pronto atendimento o veículo vai buscar e os demais, vocês vêm ambulância 

rodando, ou ela está levando curativo, ou ela está levando um paciente para fazer 

medicação, ou ela está levando o paciente para fisioterapia, e peço aos senhores como 

os fiscalizadores, se isto não estiver acontecendo se estiver acontecendo algo diferente, 

que nos comunique, por que não é para acontecer não, que fique bem claro, 

aproveitando a parcela da população que está nesta Casa, não dá para buscar todos os 

pacientes em casa, o município não disponibiliza de veículo, então nós não temos 

condições, mas temos que dar prioridade e qual é a prioridade, temos urgência e 

emergência e os pacientes que são prescritos por médicos e solicitam acompanhamento 

deles quando há uma solicitação de fisioterapia. 07-Porque a demora do conserto do 

raio x e porque os funcionários do raio x não cumpri sua carga horária? O conserto 

do raio-x, todos são sabedores que é um aparelho novo e que está na garantia, então com 

a oscilação de energia do nosso município infelizmente ele danificou,  foi aberto um 

chamado técnico de radiologia, a Philips que há entre empresa que vendeu este 

aparelho, ela pegou a reclamação com o técnico com o que estava acontecendo, 



solicitou a peça e encaminhou via correio, quando essa peça chega no nosso município, 

abre o segundo chamado e vem o técnico para realizar a manutenção,  então não é a 

secretaria de saúde não é administração municipal e sim a própria Philips, lembrando 

que a peça chegou na quinta-feira  e possivelmente até sexta-feira o técnico  estará 

fazendo essa manutenção. 08- Porque o desfibrilador não está tendo manutenção? 

Estive sábado dentro da unidade e a Evelyn que a minha coordenadora e responsável 

técnica pelo pronto atendimento não estava presente, mas já tinha indagado ela quais os 

aparelhos que estavam com problema dentro do pronto socorro e como já era 

sabedor, existe um aparelho que é o foco que está com problema, queimou, ele é de 

cento e dez e duzentos e vinte volts e provavelmente foi colocado numa tomada 

duzentos e vinte e queimou as lâmpadas e já está sendo providenciado, os demais 

equipamentos todos eles estão funcionando e convido a cada um dos Senhores para irem 

na unidade de saúde e ligar cada equipamento daquele,  só não falo o desfibrilador 

porque não vamos necessitar, mas todos eles estão funcionando. 09- Por qual motivo 

foi suspenso o convênio com o laboratório Luz, aonde eram realizados exames que 

o laboratório do P.A não realiza? Esta informação, esta pergunta não sei qual 

vereador fez ela, não procede, o convênio com o Laboratório Luz foi aditivada até dois 

mil e dezenove, o que houve foi uma prioridade de exames feitos para o laboratório 

particular, nós pegamos dois mil e dezesseis uma parcela de quatro mil e setecentos 

reais do laboratório, no final de abril nos já estávamos com dezenove mil em exames, 

infelizmente nosso município não tem recursos suficientes para manter essa 

evolução,  então priorizamos gestantes, todos os exames hormonais ou que é necessário 

para gestantes feitos no laboratório luz,  todos os exames que são encaminhados para 

retorno para o Hospital Regional de Sorriso, Sinop ou até mesmo para Cuiabá são 

realizados também,  então está lá o contrato se não me engano é o vinte e três, em 

momento algum ele foi suspenso. 10-Porque os técnicos de enfermagem que presta 

plantão ganha menos que a recepcionistas? Sobre essa pergunta senhores vereadores, 

a Lei 023/2012 instituiu no município de Feliz Natal o PCCS que é o Plano de Cargos 

Carreiras e Salários dos servidores públicos municipais, o qual existe um PCCS  para 

educação e um PCCS para os demais servidores, nesta lei está estipulado o salário de 

cada servidor e a escala gradativa que ele vai evoluindo conforme o tempo de concurso 

dele,  então essa pergunta está na Lei 023/2012 e posteriormente foi alterado os anexos 

e vai vir para esta Casa para os senhores avaliarem os anexos porque tem o RGA  e no 

caso está lá o salário de cada servidor, técnico de enfermagem de todos os servidores 

que compõem o quadro de efetivos do município de Feliz Natal. 11-Porque não 

atualizar o cadastro das famílias do Assentamento Vale do Rio Ferro pelo número 

dos lotes de cada um deles? Pois sabemos que todos são moradores de Feliz Natal. 



Essa pergunta acho ficou esclarecido hoje à tarde, eu acredito, pois tivemos uma reunião 

com o promotor e os vereadores e o executivo municipal onde ficou de eles fazerem 

uma declaração a punho afirmando onde eles moram, para encaminhar posteriormente, 

semana que vem, a saúde já estaria fazendo esse cadastramento dessas famílias lá e eles 

então terão agente de saúde para trabalhar para eles naquela localidade a questão da 

educação ficou para ser discutido posteriormente. 12-Porque que um médico está 

trabalhando quase dois meses no município e ainda não tem contrato? Existe um 

médico que ele tem o contrato temporário dele já está à disposição dos Senhores e o 

segundo médico Doutor Júlio ele está contratado como prestador de serviço, está na 

folha de pagamento, então nenhum médico está sem contrato. 13-Qual o critério 

estabelecido para cumprimento de horário para os médicos e dentistas e como é 

feito a fiscalização para o cumprimento desse horário? O dentista bate o ponto,  vão 

me dizer que tem unidade que o ponto está com problema, realmente já foi solicitado 

para que se abra uma licitação para comprar pontos novos e não serão só os dentistas ou 

demais servidores, os médicos também concluíram ponto, hoje temos as enfermeiras das 

unidades que são responsáveis pela unidade, tem minha coordenadora de atenção básica 

a qual constantemente está avaliando a presença do médico, tem a própria população 

que quando chega na unidade médico não estiver presente comunique, também os 

vereadores também podem auxiliar nessa cobrança também, então horário dos 

contratados têm avaliação do contrato dele mensalmente e cada falta que ele tem, cada 

hora que ele chega mais tarde, que ele chega fora do horário, ele é notificado, a prova 

disso podem se dirigir à Prefeitura Municipal. 14-Porque não é os enfermeiros que 

acompanham os pacientes nas viagens de emergência? Esse problema não é de Feliz 

Natal é do Estado mas Feliz Natal vamos lá, estamos aqui para falar de Feliz Natal, hoje 

quem faz avaliação de acompanhamento de paciente é o médico,  a prova disso é que 

várias vezes o médico mesmo acompanhou o paciente, quando solicitado vai o 

enfermeiro, e de acordo também com a portaria emitida pelo ministro da saúde 

2048/2002 existe uma classificação A B e C para o transporte de pacientes, embora 

contradiga, mas hoje o enfermeiro custa para o município de Feliz Natal em torno de 

três mil e seiscentos reais, para nós termos uma equipe para poder acompanhar cada 

paciente para nossa referência, ainda não disponibilizamos, então os nossos técnicos 

ainda continuam acompanhando em alguns casos, mas a conduta é médica,  que 

acontece o Vieira, está contradizendo uma lei,  não estou contradizendo uma lei eu 

apenas na atual situação que o município se encontra, nós não temos ainda condição, 

então sentamos com a RT  e de acordo com o quadro clínico do paciente, vai o 

enfermeiro, vai técnico se for necessário vai médico, o médico por várias vezes deixou o 

plantão e foi acompanhar paciente,  então a conduta é medica tanto é que o paciente ao 



ser encaminhado de Feliz Natal para qualquer referência no ato de sair até chegar no 

local do destino no hospital regional por exemplo é responsabilidade do médico. 15-

Nosso município participar do consorcio de saúde, gostaria de informações de 

como é feita a utilização desse consorcio, cite exemplos: Cobre consultas? Quais? 

Cobre exames? Quais? Cobre cirurgias? Quais? Qual valor que pode ser utilizado 

por mês? O contrato 001/2017 passou por esta Casa de Leis onde os senhores, a 

Comissão de Redação e Justiça deu parecer favorável e os demais vereadores 

aprovaram, o nosso município ele tem com o consórcio de saúde uma parcela mensal de 

quinze mil reais onde sete mil e seiscentos reais são para compra de procedimentos, três 

mil e novecentos reais para casa de apoio e três mil e duzentos reais para manutenção e 

encargos do consórcio, o que pode comprar, o consórcio cobre consultas, todas, 

praticamente todas as credenciadas, todos os exames credenciados, todas as  cirurgias 

credenciadas, agora com sete mil e seiscentos reais o que nós podemos comprar do 

consórcio, lembrando que média e alta complexidade, ou seja, o que o médico 

encaminha fora do município é responsabilidade do Estado, e se o município compra o 

procedimento que é para o Estado pagar ele responde, então diante disso nós temos uma 

parcela para nós comprarmos mensalmente de consultas e exames de sete mil e 

seiscentos reais e isto está no Projeto de Lei que veio para esta Casa se eu não me 

engano, se não me falha a memória é 001/2017, a questão número dezessete ela foi 

respondida lá atrás que é a questão dos exames que levam de quinze a vinte dias. 16-

Senhor secretario sobre os exames de sangue, antes eram feitos com prazo de dois 

a três dias e agora estão sendo agendados entre 15 há 20 dias. O senhor acha que 

alguém que está doente pode esperar esse prazo? Respondida anteriormente. 17-

Como atual secretário de saúde municipal e ex vereador que cobrava melhoria na 

saúde e reajuste salarial aos funcionários o que o senhor fez para melhorar, para 

valorizar os profissionais de saúde e o que pretende fazer para impedir e acabar de 

vez com a intenção de terceirizar o setor da saúde no nosso município. O que que eu 

fiz,  já está sendo montado o PCCS da Saúde, tudo bem que leva um certo tempo,  não 

cabe a esse secretário, porque o papel de elaborar leis,  de fiscalizar,  fazer proposta de 

emenda é dos senhores vereadores, mas enquanto secretário,  como lá no passado eu 

reivindicava realmente, ainda bem que lembraram desta parte, tanto que a parte de 

cobrar também está sendo providenciado o PCCS dos profissionais da saúde para 

desmembrar dos demais servidores, que é um trabalho diferenciado, hoje o nosso 

plantão com enfermagem está sendo pago adicional,  ou seja, feriado eles trabalhavam e 

não recebiam, hoje eles já estão recebendo, as horas que esses profissionais fazem, estão 

sendo pagas, isso não acontecia, só que é gradativo, devagarzinho a cada dia vamos 

buscando melhoria para nossa classe a qual quero parabenizar pelo trabalho 



desempenhado até o presente momento e acredito que vai melhorar muito mais,  sobre a 

questão de terceirização,  não sei qual motivo da pergunta sobre terceirizar a saúde,  eu 

enquanto secretário não tenho este conhecimento,  houve uma discussão se iremos 

contratar uma OSSIP  para tentar baratear custos de médicos e profissionais que saem 

férias e não tem outro para repor, de dentistas,  mas em momento algum, o secretário de 

finanças está presente na Casa também, não houve uma fala ou algo concreto para 

terceirizar o servidor,  eu enquanto secretário de saúde não posso dizer que vamos 

terceirizar ou que isso procede, não procede. 18- Diante de tantas reclamações e 

evidencia quanta a falta de medicamento o que pretende fazer a curto prazo para 

cobrir essa deficiência? Respondida anteriormente. 19-Quantos contratos tem na sua 

pasta e na secretaria e qual valor gasto com eles por mês? Eu não sei se são 

contratos ou se são contratados se for contratado na minha pasta nós temos onze 

contratados,  na realidade a próxima pergunta já vou responder junto aqui temos cento e 

um estatutários ou servidor efetivo, tem onze contratados e um comissionado é o quadro 

de servidores da Saúde se for contratos a pasta da saúde tem vinte e seis  contratos 

sendo que desses quinze são de secretarias diversas, é borracharia, alimentação, as 

demais secretarias também utiliza esse mesmo contrato então tenho vinte e seis 

contratos que onde quinze são secretarias diversas se for contratado eu tenho onze e 

contratados um comissionado e cento e um servidores. 20-Quantos concursados e 

celetista tem na sua pasta e secretaria e qual valor gasto por meses? Respondida 

anteriormente. 21-Quantos e quais funcionários da sua pasta e secretaria recebem 

FG e retide, cite o nome e valores recebidos? Nenhum servidor meu recebe retide, 

que recebem FG são dezesseis, FG2 1, FG4 9, FG5 2, FG7 4, ele geram para nós um 

valor de  oito mil trezentos e oitenta e seis reais, com o quadro de servidores nós 

gastamos duzentos e doze mil, duzentos e cinquenta e sete reais e oito centavos. 22-

Sobre o PSF do Bela Vista, qual a data que foi recebida a obra da construtora 

Silva? Não existe esta Construtora Silva é Construtora Feliz então a obra que o Silvio 

entregou ele que é o construtor em vinte e um de fevereiro de fevereiro de dois mil e 

dezessete o monitoramento dela a situação da obra está lá aguardando análise, 

superação de etapa de execução e conclusão solicitada em dezenove de maio, então foi 

emitido laudo da obra que o município estava recebendo ela o Sismob que é o Sistema 

de Monitoramento de Obras foi avaliado análise dele no dia vinte e dois e ainda não 

falou, ou seja não liga não liberou a obra não aceitou ainda porque quando tiver liberado 

ele vai dizer que está pronto concluída,  então diante disso eu trouxe a página do Sismob 

para vocês verificarem que a obra ainda não está aberto ao público, se você ler lá 

embaixo vereadora em dois mil e treze a obra não estava concluída olha a data 

vereadora ,você entendeu quem não está querendo ler ou enxergar é vossa excelência, 



situação, aguardando análise, solicitação, superação de etapa,  execução, conclusão 

solicitado em dezenove de  maio,  concluída está lá em cima a vereadora,  foi repassado 

que a obra estava concluída 100% o Sismob avaliou e falou que ainda não está 

concluída. 23-Existe data prevista para inauguração e funcionamento do PSF do 

Bela Vista? Existe, superando esta etapa, os mobiliários já estão sendo providenciadas, 

o recurso que muitos falam o prefeito gastou, existe cento e dezessete mil à disposição 

para mobiliário, e está na conta do município, está lá esse recurso, é uma verba 

vinculada, ele não serve para outra coisa, está à disposição, se os senhores quiserem é só 

pedir a prefeitura estará sendo encaminhado para o senhores para acabar com essa 

conversa que gastou o dinheiro do posto do Bela Vista,  não foi gasto nenhum centavo, 

existe uma parcela a ser paga à construtora de mais de oitenta mil reais e só vai pagar 

quando se eles assinalar em ali, concluído,  senão a construtora também não com recebe 

esses oitenta mil reais. 24-O senhor proibiu a carona dos moradores do Bairro Bela 

Vista irem para o PSf do centro, quais as medidas que foram tomadas para 

resolver esse problema? Primeiro eu não proibi o ônibus do Bela Vista, eu não tenho 

esta autonomia de proibir, não sei quem saiu com esta fala,  mas não saiu da minha 

boca,  proibir o ônibus de trafegar,  os senhores vereadores sabem muito bem que é uma 

determinação de lei é uma questão da educação, agora o secretário de saúde proibido de 

dar carona não, na saúde existe uma van a qual faz o transporte de passageiros de 

sorriso a Sinop,  então gostaria de saber ou conhecer a pessoa que afirma que o corte do 

ônibus do Bela Vista foi por mim,  corte do ônibus do Bela Vista foi de acordo com o 

que determina a lei e os senhores vereadores como são conhecedores da lei sabem muito 

bem que o corte foi porque a lei determina que transporte da educação seja para a 

educação, quanto à questão do que foi feito nós flexibilizamos os horários de 

atendimento para eles, se eles não conseguem chegar até o PSF existe o pronto-socorro, 

até o presente momento não adianta eu chegar aqui dizer que nós colocamos um carro 

para eles,  a saúde não disponibiliza de veículos para este fim,  a Prefeitura em si não 

disponibiliza,  então diante disso nós enquanto secretaria procuramos atender todos os 

pacientes do Bairro Bela Vista  o que é um direito deles, não só deles mas de toda a 

população e estamos correndo para inaugurar a unidade que vai facilitar a para aquela 

população. 25-Porque as agentes de saúde não estão fazendo as visitas mensais e 

quando aparece só pede para as pessoas assinar? Respondida anteriormente. 26-

Qual valor que gasta com taxi na secretaria de saúde por mês? No início desta 

gestão foi aberto processo licitatório onde foram credenciados uma van de dezessete 

lugares e um táxi seis lugares, como é utilizado esse táxi, quando tem viagem com mais 

de seis pacientes, com seis pacientes ou mais para Cuiabá se você fizer a matemática e 

colocar um veículo pra você pagar a passagem a gente coloca o táxi para levar o 



paciente até Cuiabá, ele vai com seis pessoas, ele aguarda todos os pacientes fazerem as 

suas consultas na segunda, na terça, ou na quarta ou na quinta, e retorna para o 

município principalmente aqueles pacientes que têm dificuldades na locomoção e temos 

vários em nosso município, o valor foi elaborado no contrato até a presente data está em 

torno de dois mil e duzentos reais  por mês,  mas o gasto é de acordo com a quantidade 

de viagens que ele faz,  então tem mês que vai dar duas viagens, às vezes dá quatro, às 

vezes das cinco viagens, a van é a mesma situação se eu tenho dezessete ou quinze 

pacientes  é viável encaminha-los de van do que de ônibus. 27-Quando o senhor vai 

mandar a ambulância para o Assentamento Ena? Quando eu vou mandar uma 

ambulância para assentamento Ena, quando nós tivermos ambulância, está acabando ser 

revisada uma, eu estive conversando com o prefeito o qual sinalizou que provavelmente 

quando esta ficar pronta estará encaminhando esta ambulância para lá, no mais quero 

agradecer a câmara de vereadores todos os servidores da pasta da saúde a Patrícia 

Secretária de Assistência Social que está presente, o Mauro secretário de finanças, os 

demais amigos presentes nesta Casa de Leis, sempre que for requisitado quero ter o 

prazer de vir, coloco a secretaria de saúde à disposição dos senhores peço 

encarecidamente aos senhores vereadores, vamos começar a visitar a Unidade de Saúde, 

nós estamos à disposição dos senhores não só eu mas como toda a minha 

equipe,  parabenizo a pasta ou os colaboradores da Secretaria de Saúde pelo trabalho 

que vocês vem executando não posso sair daqui sem parabenizá-los, precisamos 

melhorar isso constantemente vamos estar buscando meu muito obrigado que Deus 

abençoe a todos. Com a palavra o presidente Cleverson Luiz Anacleto, diante do 

Capítulo 10 do parágrafo 5º do Regimento Interno, encerrada a exposição do secretário, 

poderão ser formuladas interpelações pelos vereadores que se inscreveram previamente, 

não podendo cada um ultrapassar mais de cinco minutos, garantindo ao senhor 

secretário o direito de resposta assim que feita a pergunta. Com palavra o vereador 

Ademir Alves de Oliveira, boa noite a todos, boa noite vereadores, secretária, o nosso 

Vice Prefeito quero dizer que hoje eu sou formado pelo Instituto Ulysses Guimarães, 

mas eu quero fazer uma pergunta para o senhor  secretário, que você respondeu e não 

me convenceu,  se  o médico receitou um remédio mais caro não é problema do senhor 

que poderia utilizar o mais barato, providenciar para ele,  mas a paciente continua com 

dor ela está há trinta dias trabalhando e todo dia ela tem que ir lá tomar um remédio e 

vir com dor,  nós não conseguimos ajeitar essa ultrassom para ela só que no momento 

chegou uma informação que o senhor internou o paciente no  PA no momento em que 

chegou o nome do paciente é Moacir foi internado a tarde e esse paciente está lá no PA 

agora nesse exato momento internado e foi internado pelo senhor porque o médico da 

tarde não internou. Com a palavra o secretário de saúde senhor Crisomar Vieira de 



Carvalho quando eu alego que eu não mudo medicamento a conduta é médica primeiro, 

a gente marca ultrassom para trinta dias e a mesma não foi realizada,  primeiro existe lá 

PAC  que é o pedido a determinação a causa que o médico está solicitando esse exame, 

se a paciente na visão médica está grave como vossa excelência está alegando o médico 

ele deveria e eu não posso afirmar porque eu não conheço a conduta diante desse, mas 

se é urgência e emergência o médico tem o dever regular esse paciente para Hospital 

Regional de Sorriso  que é a nossa referência, encaminhado ele jamais, jamais um 

médico nosso vai deixar uma paciente urgente e emergência trinta dias aguardando, ele 

deixou,  ou seja paciente está no eletivo ela pode na avaliação médica ela pode aguardar 

esse procedimento a conduta vereador é médica a conduta é médica, questão de valores 

se o médico usou Tramal no lugar de Buscopan a conduta é dele, dizer que o 

medicamento é mais caro, mas a conduta foi do médico eu não posso falar para ele 

passar Tramal para ele e mandar ele passar desculpa não eu não posso, o senhor não 

pode,  então a conduta é médica gostaria posteriormente quando acabar pegar o nome 

desta paciente para eu poder verificar junto à regulação junto ao pronto 

atendimento,  não existe paciente com um nome só, tem o nome sobrenome então eu 

preciso eu preciso do nome completo dela, quanto à segunda  pergunta que o senhor fez 

sobre o paciente Moacir está ciente que alguns dias atrás ou há alguns meses ele sofreu 

um acidente foi encaminhado para o Regional de Sorriso onde ele ficou por vários dias 

internado e no início da semana passada ele recebeu alta,  o Moacir ele não tem parentes 

ele é uma pessoa só, e quando ele recebeu alta da unidade saúde de Sorriso, eu tenho 

que trazer esse paciente para origem do meu município, eu não posso deixar ele na rua e 

diante disso assistente social do Hospital Regional de sorriso,  ela nos passou inclusive 

ele veio de ambulância porque foi uma exigência do hospital e não tendo para onde ele 

ir eu deixei realmente ele no leito na unidade de saúde do pronto atendimento ou no 

Centro de Saúde do nosso município, não é justo com o cidadão você deixar ele Jogado 

na rua então diante disso estamos buscando junto assistência social que está aqui 

presente encontrar a família do Moacir que possivelmente mora em Minas para que 

possamos encaminha-lo para sua família, ele necessita de cuidados e alimentação eu 

acredito que o senhor como vereador ou como cidadão jamais viraria as costas para um 

cidadão até o presente momento feliznatalense. Com a palavra o vereador Ademir Alves 

de Oliveira quero perguntar para o senhor se com esses aumentos de consultas, está 

dobrando ali não é falta de remédio, o médico ele é obrigada a medicar com que ele 

tem, o senhor fala que não pode mudar a prescrição dele mas ele é obrigada a medicar 

com que ele tem lá no posto de saúde o que ele tem à disposição dele e isso não atraiu 

para o paciente voltar e dar mais trabalho para saúde, vereador na realidade você coloca 

toda o grupo de profissionais no balaio e joga tudo e chacoalha, da maneira que vossa 



excelência está falando quando o paciente está voltando quando não foi resolvido o 

problema dele e duvida dos números do aumento que a saúde vem se acelerando para 

melhor, a questão é o senhor conhece a farmácia municipal do nosso município, se já 

esteve dentro dela, o senhor já viu a prescrição dos medicamentos dos pacientes e se 

realmente há uma falta para retornar a unidade de saúde mais de três mil pessoas, três 

mil consultas, é bem delicado vereador e acredito eu, que por mais difícil que 

encontramos não estou justificando, porque quando iniciei a fala afirmei que temos 

problemas por falta de medicamentos, mas por mais difícil que seja, eu duvido o pai de 

família que não buscaria auxílio o seu medicamento, existe falta mas não justificaria o 

trabalho da minha equipe de todo o setor no retorno desse paciente, a partir do momento 

que eu aumento mil pacientes, mil consultas, eu teria no mínimo mil receitas, no 

mínimo, pelo menos duzentos exames, no mínimo duzentos encaminhamentos para 

referência, a diferença da saúde quanto mais você atende, quanto mais você busca 

atender a população você vai criar uma demanda maior como diferencial o recurso da 

saúde desde mil novecentos e noventa é o mesmo,  nem reajuste salarial ou perca 

inflacionária houve de noventa até dois mil e dezessete ou seja vinte e sete anos. Com a 

palavra o vereador Ademir Alves de Oliveira, o senhor afirma que todos essas 

reclamações, todas essas pessoas que vem até nós, eles são mentirosos, que não está 

faltando remédio para eles, até o momento eu não falei mal do atendimento do seu 

pessoal, porque eu precisei e fui bem atendido e vejo eles atendendo o povo, a sua 

equipe é excelente, nós estamos falando aqui de falta de remédio para o paciente, às 

vezes o médico quer receitar um remédio, ele não tem ele é obrigado a receitar o que ele 

tem na sua farmácia, que o senhor diz que está cheio, mas a reclamação é todo dia é 

constante é como eu venho falando estão a oito meses que nós falamos a mesma coisa, 

agora mesmo indagamos uma senhora precisando levar uma pessoa pra Sorriso aí cada 

vereador tem que tirar dez ou quinze reais do bolso para fazer uma consulta em Sinop e 

todos os dias é a mesma coisa nesta Casa de Leis.  Com a palavra o secretário de saúde 

Crisomar Vieira de Carvalho, em  momento algum eu questionei a população e pelo 

contrário se tem quem tem direito de reclamar solicitar melhorias buscar é a nossa 

população, eu estou secretário trabalhando para eles, o senhor está vereador trabalhando 

para eles, então a cada dia nós temos que tentar fazer 110%  e não 100%,  não adianta, 

em momento algum eu falei que não falta medicamento, em momento algum eu falei 

para o senhor que que não falta, nem para o senhor nem para todos os presentes que não 

faltam medicamentos, eu falei que existe uma falta de medicamentos que está sendo 

solucionada, a questão é que o Rename que é a Relação Nacional de Medicamentos 

Essenciais ela tem mais de dois mil e quinhentos títulos de drogas,  enquanto nós não 

criarmos parâmetros e criar o  Remune que a Relação Municipal de Medicamentos a 



falta de medicamentos irá acontecer em nosso município, mas temos que  padronizar 

uma linha de medicamentos e sei o que o senhor vai dizer,  aliás o que os vereadores 

vão dizer, porque isso não foi feito ainda, o Remune está praticamente pronto a 

comissão vai ser determinada pelo gestor municipal posteriormente será encaminhado 

ao Conselho Municipal de Saúde transformando um projeto de lei e trazido para esta 

Casa onde é os senhores vão dizer se aprova ou não. Com a palavra vereadora Sidônia 

Kessler, boa noite a todos quero agradecer a presença de todos que saíram das suas 

residências para vir aqui ouvir as demandas do nosso município, gostaria de fazer 

muitas perguntas mas infelizmente nós não podemos,  secretário desde quando o bairro 

Bela Vista foi criado as pessoas tinham direito de vir nos ônibus para as consultas e as 

demandas do PSF a partir de primeiro de Janeiro de dois mil e dezessete os ônibus 

circulam com cartazes proibindo carona eu quero saber se não foi o senhor quem 

proibiu, foi o secretário de educação ou prefeito municipal seja direto por favor.  Com a 

palavra o secretário de saúde Crisomar Vieira de Carvalho, vereadora para mim não 

vem ao caso quem proibiu quem proibiu foi a Lei, cabe a senhora enquanto vereadora 

encontrar uma brecha na lei e encontrar uma alternativa, quem faz as leis,  quem vota 

leis, quem faz projeto, quem faz proposta de emenda são senhores vereadores,  eu estou 

secretário de saúde,  o que eu afirmo é eu em momento algum determinei ou falei que o 

pessoal do Bela Vista não pode  vir no ônibus da e da educação,  assim como os demais 

secretários não interferem na pasta da Saúde, eu também não interfiro na pasta deles, 

agora a senhora quer saber quem determinou foi a Seduc, tem que cobrar deles,  é 

SEDUC a lei está instituída desde quando a vossa excelência citou,  agora não cabe a 

mim, esse secretário de saúde falar se foi A B ou C, o legislativo o poder de legislar está 

na mão dos senhores a fiscalização está na mão dos senhores não estou falando aqui que 

está certo ou está errado mas também não posso jogar pedra em A ou B, se existe uma 

lei que está sendo cumprida os senhores enquanto os legislativos mesmo entendendo a 

necessidade da população vai cobrar a lei,  eu entendo que a população de Bela Vista 

precisa o mais rápido possível que solucione o problema deles em relação à saúde,  mas 

dentro dos parâmetros legais,  espero ter respondido a pergunta. Com a palavra a 

vereadora Sidônia Kessler, eu acredito que ninguém entendeu quem colocou os cartazes 

nos ônibus, se foi determinação da Seduc, Seduc mandou um ofício para secretaria de 

educação executar a lei, sempre ouve as caronas isso que eu gostaria o senhor 

respondesse, o senhor foi vereador na gestão passada e o senhor não executou a lei 

proibindo as caronas é isso que eu estou dizendo, então o senhor não foi um bom 

vereador executando a lei de proibir carona nos ônibus, o Senhor cobrou nós 

legisladores, mas eu também mas o senhor também foi legislador quatro anos e não fez 

entendeu, então eu gostaria de solicitar,  não sou eu é o povo do Bela Vista, quem 



colocou os cartaz nos ônibus escolares, se foi o senhor o secretário de educação ou 

Prefeito Municipal, quem mandou o cartaz, pois com certeza o motorista não fez por 

conta própria,  é assim que os moradores do Bela Vista queriam carona quando eles iam 

tentar subir no ônibus o motorista falava que o secretário de saúde proibiu levar vocês, 

por isso eu gostaria de saber o nome já que não é o Senhor, tem uma pessoa que 

determinou com que colocasse aqueles cartazes, era isso gostaria de falar se não fui eu, 

não foi o senhor,  foi secretário de educação ou Prefeito, para esclarecimento da 

população prefeito ou secretário está obedecendo uma lei da SEDUC põe o nome das 

pessoas que fez e determinou que colocasse o cartaz no ônibus, as pessoas querem saber 

perguntam para nós, não é pergunta minha é do povo do Bela Vista, quantas 

famílias  estão vindo a pé e na hora da emergência as pessoas ligam para emergência e 

também não estão buscando, as pessoas tem que pagar táxi para vir no PA Isso é a 

população que procura por nós vereadores não sou eu que estou falando, eu sei o que é 

lei, trabalho da forma que eu posso, faço o melhor possível mas da mesma forma eu 

gostaria de saber, falar se foi fulano,  seja direto não foi o senhor, não foi eu,  então o 

senhor sabe quem foi é só isso para o pessoal saber em casa quem determinou que 

colocasse cartaz no ônibus. Com a palavra o secretário de saúde Crisomar Vieira de 

Carvalho, primeiro vereadora respondendo à sua pergunta não fui eu, e eu não tenho 

obrigação de saber quem foi,  a minha pasta é a saúde,  acredito que o mais correto é o 

presidente já que a vereador insiste,  é sentar com executivo municipal chamar outras 

pessoas porque eu não fui, agora vereadora eu não sei qual é a indagação de vossa 

excelência porque se existe uma lei ninguém fez nada fora da lei, se foi João se foi 

Pedro se foi Bastião,  não vem ao caso o que vem ao caso é o que determina a lei se foi 

feito lá atrás não cabe a atual gestão,  ela falou que eu era vereador eu fiscalizava, usava 

cobrava enquanto, estive em dois mil e treze dentro desta Casa de Leis eu busquei 

arduamente fazer o meu papel enquanto vereador está aqui o presidente dessa Casa que 

é da gestão passada, vereador Marcelo, vossa excelência eu, incansavelmente virei 

várias noites estudando projetos e até então o projeto de cortar não chegou naquela 

legislatura, então que eu peço para senhora é que  não queira achar o culpado, não  foi o 

Anacleto que cortou, não foi o Pipoca que cortou, Vamos tentar encontrar uma 

alternativa mas ainda, vamos buscar juntos ao estado um veículo que possa fazer esse 

transporte, vamos buscar junto à empresa terceirizada, vamos colocar assim, alguém que 

possa fazer aquela linha,  aí sim estaremos buscando alternativas para solucionar o 

problema daquela população, agora achar que foi o Marcelo, que foi a Páscoa, que 

botou papelzinho na porta do ônibus acredito que o presidente arduamente vem 

buscando meios de resolver este problema, o executivo municipal juntamente com 

Patrícia secretária de assistência social também está buscando, Marcelo enquanto era 



secretário de obras por várias vezes seguidas nos reunimos tentando buscar uma 

alternativa, André secretário de educação também,  vamos encontrar uma alternativa 

neste momento não vem ao caso se foi João, se foi Pedro, Sebastião precisamos 

encontrar alternativas e o secretário de saúde estou vendo as dificuldades daquela 

população,  meios pela saúde eu não tenho eu não disponibilizo dentro da pasta da 

Saúde de veículos,  acredito que a educação também o gestor municipal o prefeito 

municipal está buscando alternativas mas não nasce da noite para o dia,  são oito meses 

de gestão vamos encontrar alternativas, vamos ser parceiros para encontrar alternativas 

e cada secretário que compõe uma pasta está a disposição dos senhores agora não 

adianta colocar o Vieira na parede,  quem foi eu não sei, eu estou sabendo que eu proibi 

nessa pergunta vereadora,  estou sabendo que existe um relato que eu proibi a carona 

nesta pergunta que os senhores me fizeram e agradeço por ter feito porque eu tenho 

vamos colocar assim, a liberdade de expor para população de Feliz Natal que em 

momento algum o secretário de saúde Vieira  proibiu carona. Com a palavra a vereadora 

Sidônia Kessler, o senhor como vereador desta Casa na gestão passada causou inúmeras 

polêmicas contra saúde no município e visto que o senhor não agradou os seus eleitores 

como vereador e agora como secretário responsável pela pasta da saúde vem seguindo 

os mesmos passos procurando implantar coisas que não consigo antes não existia, o que 

o senhor diria para a população está ouvindo na rádio e a população está presente, a que 

se deve a decadência na área da saúde segundo reclamações da população, não nossa 

dos vereadores, porque eu não tenho nada para reclamar da saúde, sempre fui muito 

bem atendida isso é o que a população disse,  a que se deve a decadência na área da 

saúde levando em consideração as queixas para nós vereadores diariamente, o senhor 

não tem ferramentas de ajuda da administração ou é falta de experiência só esta 

pergunta. vereadora a minha vinda aqui hoje não foi para discutir se fui eleito ou não,  a 

eleição passou o dia três de outubro onde a senhora foi contemplada a vereadora e os 

demais oito vereadores,  o meu trabalho foi sair com a cabeça erguida dia trinta e um de 

Dezembro de dois mil e dezesseis, de missão cumprida trabalhei em prol da população 

de Feliz Natal, quanto ao trabalho de secretário os números dizem para a população de 

Feliz Natal,  acredito que não está sendo transmitido na rádio não é senhor presidente, 

mais que a população presente seja multiplicadora desta sessão que vamos lutar 

arduamente dia e noite incansavelmente não só eu mas toda minha equipe não só 

Secretaria de Saúde mas Assistência Social, Finanças, Obras, Agricultura para termos 

uma Feliz Natal que queremos,  temos problemas que não é problema só de Feliz Natal 

é nacional está estampado junto ao Estado de Mato Grosso,  então vamos buscar junto a 

administração incansavelmente melhorias dia por dia, vamos levar pancadas mas o 

importante não é quantas vezes caímos e  sim quantas vezes temos força para 



levantar,  eu estou secretário, amanhã pode ser que seja outro e o que vir depois de mim 

até mesmo gestor, ele vai entrar com o mesmo intuito, sempre fazer o melhor para 

população de Feliz Natal  a senhora enquanto vereadora até o presente momento nunca 

esteve dentro da Secretaria de Saúde desta mesa composta por nove vereadores eu posso 

citar cada vereador que esteve lá, então não é o secretário se nós queremos uma feliz 

Natal avante temos que nos achegar eu posso não gostar do perfil de vossa excelência, 

nosso santo pode não bater mas aqui não está para ser discutido se eu aceito ou não o 

seu quero ser seu amigo ou não, o que está sendo trabalhado por toda uma gestão é em 

prol da população de Feliz Natal coloco desta forma, meu telefone está à disposição à 

hora que precisar, sábado e domingo à noite muitos que passam próximo a secretaria 

pode ver que as quatro horas da manhã eu estou lá, onze horas da noite eu estou lá final 

de semana estou dentro do pronto socorro buscando sempre o melhor para nossa 

população obrigado. Com a palavra a vereadora Sidônia Kessler eu gostaria de 

agradecer presidente eu falo que eu nunca fui na secretaria eu nem preciso ir lá Graças a 

Deus eu tenho amigos que quando eu ligo eles me atendem e  solucionam os problemas 

quando eu preciso e também eu não precisei para mim, cada cidadão, paciente ele tem 

que ir na secretaria não eu resolver os problemas, o que eu passei foi a questão que nós 

ouvimos na rua no dia-a-dia pois estamos na rua também resolvendo problemas de 

saúde no nosso município, o que está acontecendo é a falta de medicamento secretário 

não é de dois ou três dias tem seis meses que não tem Buscopan, quando tenha mandado 

buscar com urgência ou paciente tem que comprar e porque o médico está aplicando o 

Tramal porque não tem outro medicamento,  então não é uma coisa minha porque eu 

ainda não foi internado no PS ano de dois mil e dezessete, quando estive lá foi muito 

bem atendida pelo enfermeiro pelo médico pelo técnico por todos, nós temos que ouvir 

são as reivindicações da população talvez o senhor tenha que deixar um pouco de leis de 

números talvez não seja isso que a população quer, população quer atitude de vossa 

excelência o senhor já está indo para rua escute o povo, doença, saúde ela não espera 

nove meses de mandato,  urgência e emergência, a pessoa que está doente não espera 

infelizmente, por isso nós estamos aqui reivindicando senhor nesta Casa porque às 

vezes as pessoas não sabem que nós cobramos o município,  não sabe que cobramos das 

pessoas que trabalham lá então qualquer questão que nós tenhamos feito foi a pedido do 

povo as pessoas queriam ouvi-lo vai para rua saber os problemas acompanhe suas 

agentes de saúde visite as pessoas doentes não pensa assim talvez assim está 

acontecendo em Feliz Natal, vai no Bela Vista secretário, vai de casa em  casa lá, veja 

como está, se o seu trabalho está realmente bom ou ruim no município no mas eu 

agradeço à população por ter vindo aqui eu estou sempre à disposição assim como os 

oito vereadores para qualquer problema para qualquer coisa vamos buscar a solução sim 



porque nós somos Feliz Natal  secretário o senhor já passou por esta Casa hoje está 

secretário sabe que as cobranças em cima do vereador é grande às vezes nós somos 

munidos de leis mas não executamos porque se dependesse de mim  secretário, já tinha 

colocado a van do Xingú lá no Bela Vista para puxar o povo, não estava esperando nove 

meses, então cada um tem uma atitude você tem a sua eu tenho a minha agradeço a 

todos muito obrigado. Com a palavra Vereador José Nilton Moretto, boa noite senhoras 

e senhores vereadores,  os representantes da Imprensa, nosso  vice prefeito Mauro 

Riboldi, nosso assessor jurídico, secretário, em forma de esclarecimento e 

cumprimentos a vossa excelência quero dizer que em relação à saúde as emergências os 

acidentes sendo muito bem atendidos os acompanhamentos a Sorriso das emergências 

quem deve acompanhar é privativa exclusiva do médico, acompanhei alguns casos em 

que o médico se deslocou juntamente onde ele com a sua sabedoria e seu estudo decidiu 

que o paciente necessitava porque havia risco de morte quero dizer que a sua pasta é 

uma das mais criticados, tenho acompanhado seu trabalho, faço parte desta 

administração que é séria a qual eu conheci como com ele coloquei meu nome no 

palanque e dizer que o senhor tem também tarefas para cumprir se o equipamento de 

raio-x deu problema por oscilação de energia,  aconselho o senhor como amigo também 

que providencie um estabilizador outra situação que o senhor já se referiu como 

parceiro o Remune essa relação de medicamentos se faz necessário urgentemente acho 

que tem que priorizar pois ha um grande desencontro entre o médico e o estoque que há 

na farmácia, no depósito acho que aí é uma grande perda  das receitas por causa desses 

desencontros, então gostaria que o senhor olhasse com carinho,  esta administração é 

séria e tenta resolver todos os problemas, o deputado Dilmar Dal Bosco esteve aqui a 

primeira-dama solicitou uma van para fazer aquele trabalho do transporte das pessoas 

do Bela Vista para cá ninguém concorda que essas pessoas venham no sol a pé e 

geralmente doente, ninguém que pensa nisso acha isso bom, nesta tribuna eu anunciei 

ser cancelada a carona por motivo de lei, fui eu mesmo nobre colega vereador que falei 

nesta tribuna que a lei não permite, com medo de algum acidente ou que acontecesse 

alguma coisa e depois responder lá na frente, então está bom eu acredito que está no 

caminho, penso que o deputado irá atender, e a sua ideia foi boa de se contratar se não 

tiver alguma para atender o município, quero dizer então que cada problema tem que ser 

resolvido da melhor forma, não adianta ficar atirando pedra um no outro mas sim buscar 

solução visitar como eu tenho feito o seu gabinete conhecer a farmácia, não aprovo 

também tudo o que está acontecendo lá dentro, mas eu não vou criticar vou lá tentar dar 

uma ideia ao senhor pela minha vivência na vida pública, não podemos fingir que está 

tudo bem pois seria hipocrisia mas nós estamos junto com a administração buscando 

soluções definitivas e seguras quero dizer que não piorou muito a saúde acho que não é 



um bom caminho porque os profissionais são os mesmos mudou uma minoria de gente 

eles não irão deixar de trabalhar ou atender alguém porque trocou o prefeito,  acredito 

que quem está seguindo a frente um jeito de administrar e algumas pessoas pensam que 

isso não deveria acontecer mas é prerrogativa do gestor eu acredito seriamente na 

administração, vou continuar lutando apontando os erros nunca me ausentei de cobrar 

muitas vezes que contrariado pelo prefeito e nós temos também a falta de recurso a 

diminuição de receita mês a mês com repasse do governo o prefeito está em viagem à 

Cuiabá tentando buscar os recursos que ficaram retidos que são em torno de noventa mil 

reais do posto do Bela Vista e também do ginásio de esportes, de Cuiabá ele vai a 

Brasília e de antemão já anuncio que o município foi contemplado com uma 

retroescavadeira nova e não tem nada a ver com saúde, mas na mesma viagem ele já vai 

buscar esse recurso e tentar reaver o recurso para tentar terminar a obra, 

a  administração está correndo atrás fazendo o melhor possível mas isso nos redime de 

errar também temos erros mas estamos buscando a solução muito obrigado. Com a 

palavra a vereadora Pascoalina Grassioto,  boa noite vereadores, presidente e demais 

presentes eu não sei se é a minha amiga que está ali, que também  era secretária você tá 

estranha,  não é ela,  eu não vou falar o nome de todos talvez eu possa esquecer alguém, 

talvez o que eu vou falar aqui possa cair em contradição com os demais vereadores eu 

tenho que agradecer à saúde de Feliz Natal um por um desde aquele que faz a limpeza 

até o mais graduado, pois estão fazendo um bom trabalho porque minha mãe tem um 

mal de Alzheimer e a gente não usa o tratamento aqui do município porque ela tem 

condição financeira  então a gente quer deixar a vaga para outro,  mas mesmo assim 

agente de saúde vai lá marca visita a médica e tem maior carinho pela minha mãe,  e 

talvez eu esteja com os leitores errados, um senhor passou mal e foi para o posto de 

saúde quando chegou lá foi bem atendido a médica tratou ele muito bem eu estou 

acompanhando ele e  ele mesmo falou que foi muito bem tratado a médica pediu 

exames e marcou para ele, então eu não sei se as pessoas não vão com a minha cara e 

tem medo de falar para mim que a saúde Feliz Natal não está bem, prefere falar que está 

bem então eu só tenho recebido elogio da saúde Feliz Natal da nossa primeira-dama 

também que a equipe dela está fazendo um bom trabalho,  então eu só tenho a elogiar 

esses trabalhadores da saúde, da Educação, de obras todos e que todos estão 

empenhados para o melhor de Feliz Natal todos estamos juntos pelo melhor,  era isso 

que eu tinha para falar com você, para mim as pessoas não estão reclamando da saúde 

as pessoas que eu tenho procurado fala que a saúde está bem agradeço cada um de vocês 

que faz parte da nossa pasta da saúde parabéns. Com a  palavra o presidente Cleverson 

Luiz Anacleto, secretária eu tenho só uma pergunta bem simples a respeito do 

PMAC  uma lei que passou aqui pela câmara municipal eu quero saber se esta lei está 



sendo utilizada se os repasses estão sendo feitos de acordo com a lei 540/2015 seja 

objetivo.  Com a palavra o secretário de saúde Crisomar Vieira de Carvalho,  ele é 40% 

para ser distribuído entre os servidores como incentivo e 60% para utilização melhorias 

na unidade básica de saúde dos servidores todos que se enquadram dentro desta lei estão 

recebendo mensalmente está sendo avaliado também porque ele tem os seus critérios de 

avaliação a parte da coordenação ela está fazendo este acompanhamento e a questão das 

melhorias sempre que possível dentro da realidade do nosso município estamos fazendo 

também mais uma vez quero agradecer aos senhores vereadores a esta Casa a qual 

estive por quatro anos e hoje estou do lado da execução e os senhores do lado da 

fiscalização, mas quero me colocar novamente à disposição sempre que necessário 

estarei à disposição da população de Feliz Natal e dos senhores também quero agradecer 

a população de Feliz Natal  que está presente em cada um dos seus lares deixaram seus 

afazeres e veio ouvir o que está sendo realizado na saúde o que não está o que 

precisamos melhorar e me coloco a cada um dos presentes à disposição tem puxão de 

orelha estou presente não estou só para hora de alegria, na realidade o que vai fazer 

avaliação avançar administração crescer é sugestão é aquela ideia ao gestor a crítica não 

tem sim senhores que eu sair desta sessão chegar na minha casa vou refletir tudo que foi 

debatido aqui e ver o que no que posso melhorar ainda mais em prol da nossa população 

mais uma vez meu muito obrigado aos servidores desta casa a imprensa presente e que 

Deus abençoe a cada um dos senhores. Com a palavra o  presidente Cleverson Luiz 

Anacleto agradeço a atenção do senhor Crisomar Vieira de  Carvalho Secretario 

Municipal de Saúde pelos esclarecimentos e deixo esta Casa à disposição e passamos 

aos trabalhos dos vereadores, boa noite novamente, senhor secretário, quero 

cumprimentar a todos e o pessoal da saúde, à população,  servidores, colaboradores da 

pasta da saúde no qual também venho acompanhando, já fui na secretaria quando a 

farmacêutica assumiu eu estive lá também eu estive lá reivindicando a falta de 

medicamentos o qual me foi relatado que havia sim e a falta de medicamentos não foi 

negado pelo secretário e que muito em breve seria resolvido o problema ele me disse 

que aproximadamente vinte dias seria resolvido, voltei  conversar com ele me relatou a 

respeito da licitação o jurídico da prefeitura que está tomando as devidas providências, 

enfim nós precisamos de uma solução, ha medicamentos na farmácia tem medicamentos 

o que o Moretto falou é de extrema verdade importância eu venho aqui várias sessões 

falando de um novo sistema que está sendo implantado na secretaria junto com os 

postos de saúde no qual se ele funcionar que é obrigação de sistema funcionar 100% o 

médico irá receitar sabendo o que tem na farmácia isso vai acabar com toda essas 

perguntas, aquela pergunta que o senhor fez vereador talvez seja solucionado pelo 

sistema funcionando,  fui falar com o secretário a respeito do sistema, está sendo 



implantado nos postos em um por um é demorado mas está sendo feito quando o 

secretário nos falou a respeito do PCCS dos servidores da saúde,  desde outubro do ano 

passado ou  agosto,  foi uma questão que o secretário já havia alavancando aqui na 

câmara, esta Casa cobrando o PCCS dos servidores e auxiliando alguns servidores para 

que fosse feito PCCS inclusive para garantir os direitos de muitos de vocês, é de 

extrema importância, não estou falando que ele está errado e não ter feito estou falando 

que é de extrema importância e tenho cobrado numa reunião que teve na prefeitura 

cheguei no secretário e falei sobre o PCCS e disse que estava vendo então deixa aqui de 

novo a minha cobrança perante o secretário e que vocês também cobrem as pessoas 

certas para que garantam a vocês os direitos para que futuramente vocês tenham 

um  amparo de uma lei específica para vocês, tanto para agente de saúde, técnicos, 

médicos, enfermeiros, motoristas enfim a todos os servidores da saúde, quanto aos 

horários e salários para agente de saúde estou falando isso em tribuna livre até mesmo 

para eu poder explanar aos demais como secretário falou que cabe a nós vereadores 

aprovaram uma lei, sim cabe a nós desde que o executivo mande para nós por enquanto 

nós não temos, vocês estão amparadas pela lei se não me falha a mais atualizada é de 

dois mil e quatorze dos agentes vocês têm essa lei que nós não podemos interferir nela é 

com base nela que vocês têm o piso de vocês e vocês têm quarenta horas semanais em 

momento algum nós podemos como vereadores chegar aqui e dizer que vocês vão 

trabalhar cinquenta horas e ganhar hum mil e quinhentos reais nós não podemos e até 

mesmo o gestor tem que tomar cuidado com esta lei porque em alguns casos nem ele 

mesmo pode,  quando se falou em Ossip  ou a contratação de uma empresa houve a 

indagação do vereador ao secretário devido a declaração feita pelo senhor Hermes 

Andrade  aqui nesta Casa falando que uma reunião já havia sido feita senhor secretário, 

quando nós falamos aqui na Ossip, o seu Emerson Andrade falou na reunião que já 

tinha sido aprovado a contratação então até eu indaguei porquê e como será feito para 

própria moça do Tribunal de Contas que esteve aqui dando o curso para nós, por isso a 

indagação da Ossip que seria uma terceirização de todo o setor da saúde, foi o que 

passaram para nós senhores e senhoras então o que eu falo para vocês é isso que eu 

vejo, secretário eu gosto de falar para o senhor e depois não haver distorções que se 

houvesse a contratação ou a terceirização aí sim você estaria desvalorizando os nossos 

profissionais eu agradeço por isso não ter acontecido, isso tornou mais valioso assim os 

nossos servidores parabéns pela atitude da não terceirização,  sobre o PSF do Bela Vista 

o Moretto até me respondeu hoje nós sabemos que tudo é através do jeitinho político 

como Moretto falou o prefeito já está em Cuiabá e possivelmente vai a Brasília tentar 

resolver esta questão da falta dos oitenta mil dos repasses para concluir, eu espero que o 

prefeito consiga para que assim nós possamos terminar de uma vez por todas com esse 



sacrifício do povo do Bela Vista,  eu deixo aqui para finalizar diante de tudo isso o meu 

muito obrigado por hoje à tarde diante do promotor todos os vereadores secretário de 

educação e saúde  o senhor também não deixar de atender o Vale do Rio ferro que é um 

assentamento próximo aqui seis quilômetros,  é uma luta constante e hoje tivemos o 

aval de que eles serão atendidos, não que não estavam sendo atendidos aqui no PSF, 

mas eles terão uma declaração de residência para que possam fazer os seus cadastros e 

assim por diante e seguir os trâmites da secretaria agradeço ao Mauro também que ficou 

de resolver a situação da escola porque os alunos estão há mais de vinte dias sem poder 

vir à escola,  isso fere o direito assim como promotor falou mas também temos uma 

certa preocupação por causa da estrada que será preciso fazer o projeto para que o 

prefeito possa mexer na estrada, mas enfim essa é uma outra questão, a minha 

preocupação é quanto à educação para aquelas crianças e a saúde para toda aquela 

população que hoje está em torno de cento e vinte adultos mais as crianças,  o secretário 

se comprometeu perante o promotor e nós e será providenciado o atendimento, 

agendamento através dos agentes de saúde pois o atendimento aqui já está sendo 

realizado,  por hoje é o que eu tinha para dizer deixo aqui meu parabéns porque eu sou 

conhecedor da sua luta já vi o senhor lá três horas da manhã, como já falei passei 

cheguei meia noite de Sinop e o senhor estava lá parei lá para falar com o senhor espero 

que o senhor seja reconhecido pelo gestor. Como a palavra Vereador Marcelo Luiz 

Ceolin boa noite senhor presidente, senhores vereadores, público presente, 

colaboradores da Casa, colaboradores da Saúde, primeira-dama, jornal, secretário de 

saúde quero aqui só dar os parabéns para você eu sei que essa pasta é doida do jeito que 

você está acordando com as quatro horas da manhã muitas vezes nós nos pegamos 

acordando meio junto ali no horário,  então quero só lhe dar os parabéns hoje como o 

Cleverson falou do Vale do Rio Ferro, saindo daqui com o promotor nós fomos lá 

doutor Juliano,  vice prefeito Mauro, Pascoalina e a advogada da prefeitura, mais uma 

vez te desejo parabéns pelo belo trabalho,  quero aqui parabenizar o Roni que foi para 

sua pasta agora, desde o começo do ano trabalhando ajudando nós na obra agora nesse 

último mês foi fazer parte da pasta da saúde é uma pessoa que não mede esforços para 

ajudar a sua equipe que era de máquinas, dar parabéns pela conquista espero que você 

some junto com a pasta da saúde no mais boa noite a todos. Com a palavra a vereadora 

Adriana de Souza Silva, boa noite senhor presidente e vereadores, público presente, 

quero parabenizar nosso colega e amigo vereador Pipoca e o meu muito obrigado.  Com 

a palavra o vereador José Nilton Moretto,  cumprimento novamente os senhores 

vereadores, o público de presente, representantes da Imprensa, secretário de 

saúde,  quero só fazer um agradecimento a todos que colaboraram com o acontecimento 

foi o baile do CTG a família do secretário de educação senhor André a minha família, 



ao Alcemir que contribuiu desde o início com um grande esforço para que tudo saísse 

perfeito, comprimento também nosso colega Pipoca pelo seu aniversário, meus 

parabéns e dizer a todos que desde que assumimos juntamente com a administração nós 

temos buscado cada vez mais melhorias para o município que está crescendo a 

população está aumentando e o prefeito está preocupado com todas as questões,  tudo 

ele sabe, tudo ele debate,  pede conselho,  não dorme muitas vezes preocupado com 

algumas coisas, se algumas coisas não estão acontecendo ele está buscando solução 

muito obrigado.  Com a palavra o presidente Cleverson Luiz Anacleto quero só fazer 

um lembrete senhor secretário a respeito dos ônibus foi encaminhado se não me recordo 

junto com sua assinatura do prefeito a câmara municipal solicitou ônibus, Vans e 

caminhonetes para que seja destinada ao fim de transporte das pessoas aqui do nosso 

município camionetes estas e veículos que estão apreendidos na Receita Federal já 

recebemos alguns ofícios da receita esperamos que em breve seja concluída são veículos 

bem conservados que vem atender a nossa população. E por não haver ninguém 

interessado em fazer uso da tribuna, passamos à ordem do dia. Solicito a 1ª secretária 

que informe o quórum presente, informando a mesma que estavam presente nove 

vereadores. Solicito a 1ª secretária que efetue a leitura do Projeto de Lei Complementar 

nº 003/2017, Altera dispositivos da Lei complementar nº 002/2006 Código Tributário 

Municipal, e dá outras providências. Em seguida despacha o Projeto de Lei 

Complementar nº 003/2017, para Comissão de Justiça, Redação, Finanças e Orçamento. 

Em seguida fazendo uso da palavra o vereador Ademir Alves de Oliveira para pedir a 

Dispensa do Interstício. Na sequência o presidente coloca em votação a Dispensa do 

Interstício, sendo o mesmo aprovado por todos. Suspendo a sessão por alguns minutos 

para que comissão possa analisar o projeto. Retornando aos trabalhos solicito a 1ª 

secretária que efetue a leitura da Ata da Comissão de Legislação, Justiça, Redação, 

Finanças e Orçamento, sendo que a mesma emitiu seu parecer favorável. Em seguida 

coloca em discussão o Projeto de Lei Complementar nº 003/2017, sendo que no 

momento ninguém fez uso da palavra. Coloco em única votação o Projeto de Lei 

Complementar nº 003/2017, sendo o mesmo aprovado por todos. Solicito a 1ª secretária 

que efetue a leitura do Projeto de Lei nº 024/2017, Autoriza o Poder Executivo 

Municipal conceder auxílio financeiro à Associação da Sociedade Civil de Interesse 

Público ACOAF – Associação Comunitária de Orientação e Aprendizagem ao 

Adolescente de Feliz natal – MT, e dá outras providências, e dá outras providências. Em 

seguida coloca em discussão o Projeto de Lei nº 024/2017, que no momento fazendo 

uso da palavra a vereadora Sidônia Kessler, Quero deixar bem claro que eu sou 

totalmente favorável a este projeto que disciplina os adolescentes de Feliz Natal é um 

projeto do comandante Dantas com a coordenação da Joconda Pescinelli e os demais 



voluntários Nelson do Mais FM,  Nice cabeleireira, o Maranhão cabeleireiro e  todas as 

pessoas que estão sendo voluntárias a esse projeto, eu quero parabenizar e agradecer 

porque eu acredito que este projeto vai retirar muitos jovens de caminhos adversos que 

vai levar para um futuro melhor então eu sou totalmente favorável e que a prefeitura 

ajude este projeto que está em andamento em nosso município muito obrigado. Com a 

palavra o vereador Marcelo Luiz Ceolin, voltando a tribuna quero aqui parabenizar a 

administração por estar mandando esse projeto para câmara quero parabenizar a 

Joconda que desde o início vem  empenhada neste projeto eu enquanto estive a frente da 

secretaria de obras tive o prazer de acompanhar desde o começo tanto eu quanto os 

colaboradores da Secretaria de obras da agricultura, preparando a horta dos 

implementos para fazer canteiros, passando os sábados e domingos lá ajudando para que 

este projeto saísse do papel, quero parabenizar o Dantas também, a Patrícia que está 

toda semana lá e pedir o apoio desta câmara para que seja aprovada este projeto. Com a 

palavra presidente Cleverson Luiz Anacleto, recentemente o Sicredi patrocinou onze 

mil e duzentos reais para a ACOAF  para que venha ajudar nas despesas da associação, 

também quero como aproveitar e convidar, o comandante Dantas através da Coaf vai 

fazer uma macarronada para angariar fundos para associação então convidamos toda 

população para que possa prestigiar essa macarronada e ajudar associação. Coloco em 

segunda votação o Projeto de Lei nº 024/2017, sendo o mesmo aprovado por todos. 

Solicito a 1ª secretária que efetue a leitura do Projeto de Lei Legislativo nº 003/2017, 

Dispõe dobre alteração do artigo 5º da Lei Municipal nº 190/2006, Que dispõe sobre o 

plantão das farmácias do município, de autoria dos vereadores Sidônia Kessler PR, 

Ademir Alves de Oliveira PMDB, Adriana de Souza Silva PMDB, Txonto Ikpeng 

PMDB e Tatiany de Souza Costa PDT. Em seguida coloca em discussão o Projeto de 

Lei Legislativo nº 003/2017, que no momento fazendo uso da palavra a vereadora 

Sidonia Kessler, a proposta dessa emenda pela nossa bancada é por reivindicações 

algumas farmácias do município para que seja amparado porque elas teriam que mudar 

aqui na Câmara Municipal então antes era permitido que ficassem abertas até às vinte e 

duas horas e essa lei propõe que as farmácias possam ficar aberta até às vinte e duas 

horas as que quiserem ficar abertas não é obrigatório as que quiserem ficar abertas até 

às vinte e duas horas e após às vinte e duas horas ficarão as de plantão também instituiu 

o feriado sábados e domingos então eu conto com o apoio de vocês para que essa lei 

seja vigorado obrigado. Coloco em segunda votação Projeto de Lei Legislativo nº 

003/2017, sendo o mesmo aprovado por todos. Solicito a 1ª secretária que efetue a 

leitura do Requerimento nº 006/2017, para que seja encaminhado ao Excelentíssimo 

prefeito Municipal Rafael Pavei, o presente Requerimento para que sejam tomadas as 

devidas providências no sentido de mandar para esta Casa de Leis extrato bancário da 



obra da creche, de autoria dos vereadores Cleverson Luiz Anacleto DEM, José Nilton 

Moretto PSDB, Pascoalina Grassioto DEM, Ademir Alves de Oliveira PMDB, Adriana 

de Souza Silva PMDB, Tatiany de Souza Costa PDT, Txonto Ikpeng PMDB, Sidônia 

Kessler PR e Marcelo Luiz Ceolin PSDB. Em seguida coloca em discussão o 

Requerimento nº 006/2017, que no momento fazendo uso da palavra o vereador, com a 

palavra o presidente Cleverson Luiz Anacleto este requerimento é só uma questão 

documental,  assim como diz o próprio, cada obra ela tem uma conta específica e 

sabemos que a obra ela tinha dado retorno tinha iniciado novamente para conclusão no 

qual a prefeitura teria que arcar com algumas despesas mas havia um dinheiro em caixa, 

então é só para que possamos acompanhar o andamento da obra e ajudar a 

administração caso for necessário ir a Cuiabá ou recorrer a quem couber. Coloco em 

única votação o Requerimento nº 006/2017, sendo o mesmo aprovado por todos. 

Solicito a 1ª secretária que efetue a leitura do Requerimento nº 007/2017, para que seja 

encaminhado ao Excelentíssimo prefeito Municipal Rafael Pavei, o presente 

Requerimento para que sejam tomadas as devidas providências no sentido de mandar 

para esta Casa de Leis extrato bancário da obra, data em que a empreiteira entregou a 

obra, data prevista para inauguração e por se tratar de obra federal em qual o prazo em 

que a prefeitura em para entregar a mesma para o governo federal, de autoria dos 

vereadores Cleverson Luiz Anacleto DEM, José Nilton Moretto PSDB, Pascoalina 

Grassioto DEM, Ademir Alves de Oliveira PMDB, Adriana de Souza Silva PMDB, 

Tatiany de Souza Costa PDT, Txonto Ikpeng PMDB, Sidônia Kessler PR e Marcelo 

Luiz Ceolin PSDB. Em seguida coloca em discussão o Requerimento nº 006/2017, com 

a palavra o presidente Cleverson Luiz Anacleto, este requerimento também é só uma 

questão documental assim como secretário de saúde fez alguns esclarecimentos para nós 

a respeito da inauguração da obra, mas nós precisamos de documentos para que 

possamos também ajudar o prefeito e assim também que nós possamos fiscalizar assim 

como o secretário falou pois cabe a nós fiscalizar. Coloco em única votação o 

Requerimento nº 007/2017, sendo o mesmo aprovado por todos. E por não haver mais 

nada a constar encerro a presente sessão e uma boa noite a todos. E eu lavrei a presente 

ata que após lida e aprovada vai assinada por mim, pelo presidente e demais vereadores. 

 

 

         

 

 


